

<b>A tanszék neve:</b>	Polgári jogi és Polgári Eljárásjogi Tanszék	
<b>A tantárgy(elem) neve:</b> Polgári jog I.	<b>Kódja:</b> POJES1XL	
<b>Meghirdetve:</b> jogász <b>szak</b> - levelező (JLS) tagozat		
<b>Kreditpont:</b> 5	<b>Óraszám (félévi):</b> 19	
<b>Számonkérés:</b>	B3	
<b>Előtanulmányi vagy társfeltételek:</b>	Római jog II., Jogi alaptan	
<b>Meghirdetés előadással (félév):</b>	ősz	
<b>Oktatás formája:</b>	előadás	

### **Tematika (folyamatosan is kitölthető):**

Ezen a címen kerül leadásra a „polgári jogon” belül 3 nagy anyagrész, um.:

a) általános rész, amely magában foglalja a polgári jog tárgyára, fogalmára módszerére és rendszerére vonatkozó legfontosabb tételeket. E körben kerül tárgyalásra a polgári jognak az egész szabályozásra kiható alapvető elvei. A polgári jogi jogviszony, valamint ennek sajátosságai és fajaji. Itt kerülnek leadásra az egész polgári jogot érintő, részben más jogágak által is tárgyalt részek, mint pl. a polgári jogi jogszabály szerkezete, értelmezése. Az általános rész keretében foglalkozunk még a jogi tényekkel és ezzel szoros összefüggésben a jogügyletekkel.

b) *személyek c. rész*, amely alapvetően a Polgári Törvénykönyv. (többször módosított 1959. évi IV. tv., továbbiakban Ptk.) Személyek c. főrész-ben foglalt szabályok taglalásával foglalkozik. Ezen belül a természetes személyekre vonatkozó szabályokkal – jogképesség, cselekvőképesség –; a jogi személyekre vonatkozó általános rendelkezésekkel és kiemelten egy-két fontosabb, más jogágban nem tanult jogi személy működésére vonatkozó rendelkezéssel, pl. alapítvány, közhasznú társaságok, egyesület; az ügynevezett jogalany szervezetekkel és a, személyhez fűződő jogok polgári jogi védelmével.

c) *dologi jog*, amelyen belül már az új Ptk. koncepciójának megfelelően a hagyományosan itt tárgyalt tulajdon jogi vonatkozásai, a tulajdonjog megszerzése tulajdonszerzés, tulajdonjog önállósult részjogosítványai vagy idegen dologbeli jogok, tulajdon védelem, birtok és birtokvédelem.

A félév utolsó konzultációs napján, a tananyag legfontosabb kérdéseit átfogó ügynevezett zárhelyi íratására kerül sor és ennek az eredménye lesz az alapja a háromfokozatú minősítésnek. Ha a zárhelyi eredménye „nem felelt meg” utóvizsga jelleggel, egy alkalommal lehet javítani a Tanulmányi és vizsgaszabályzat szerint.

### **Kötelező tananyag:**

A következőkben csak forráshelyeket jelöljük meg, nincsen olyan tankönyv, vagy jegyzet, amelynek az ismerete egyedüli tananyag lenne. Az itt felsorolt tankönyvek, könyvek és jegyzetek mindegyikéből elsajátítható a szükséges ismeret. Természetesen figyelembe kell venni, az előadásokon illetve konzultációkon, — vagy a nappali tagozaton — a gyakorlatokon elhangzottakat, valamint az adott tankönyv, könyv vagy jegyzet megjelenését követő jogszabályi változásokat. Ennek megfelelően **a hatályos törvényszöveg a tanulás során soha nem nélkülözhető**, és a megjelent forrásmunkákból is a **legutóbbi kiadást** javasoljuk.

#### *Általános rész:*

*Bíró – Lenkovics* : Magyar Polgári jog Általános tanok „Novotni Alapítvány a magánjog fejlesztéséért” Kiadó, Miskolc

*Lábady Tamás*: A magyar magánjog (polgári jog) általános része DIALÓG CAMPUS Budapest-Pécs átdolgozott kiadás

#### *Személyek:*

*Kecskés László*: Magyar Polgári jog. Általános rész II. Személyek joga DIALÓG CAMPUS Budapest-Pécs *vagy*

*Lenkovics Barnabás – Székely László*: Magyar Polgári jog. A személyi jog vázlat 2. átdolgozott kiadás

Eötvös József Könyvkiadó Budapest

*Jobbágyi Gábor*: Személyi jog, Novotni Kiadó Miskolc,

#### *Tulajdonjog:*

*Lenkovics Barnabás*: Magyar Polgári jog. A dologi jog, oktatási segédanyag 6. átdolgozott kiadás Eötvös József Könyvkiadó Budapest *vagy*

Petrik Ferenc: Tulajdonjog 1-2 kötet, egyetemi jegyzet (közvetési a) Pázmány Péter Katolikus Egyetem Jog és Államtudományi Kara Mond AT kft. ny. (Deák Ferenc Továbbképző Intézet jegyzetei)

A Polgári Törvénykönyv c. kiadványok első kötete (vonatkozó részek)

